

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám. hova a lap szellemi részét illő közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adának vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 ft — Félévre 2 ft — Negyedévre 1 ft Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése. hova az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitóléti sor 30 kr.</p>
---	--	--

Mentő gondolat.

Mióta a csongrádvármegyei egyesült ellenzéknek vezére és feje Hegyi Antal ur kezdi belátni, hogy népszerűsége, melyet demagógia és a népfelvezetésének, valamint be nem váltható ígéreték árán szerzett, haldoklik, azóta minden módot és eszközt felhasznál, hogy veszni induló népszerűségét legalább ideig-óráig fenttarthassa, vagyis népszerűségének haldoklását elnyújthassa.

Pedig arra el lehet készülni, hogy a végzetes katasztrófa nagyon rövid idő alatt be fog következni. A köszvényes ember is azt hiszi, hogy azon esetben, ha betegágya alatt házinylakot tart, hát a köszvény átszármaszik azokra és így módon megszabadul betegségétől. A nyulaknak pedig eszök ágában sincs a köszvényt átvenni, hanem a beteg napról-napra fogy, míg végre egészen elfogy úgy, hogy csak esontja és bőre marad, meghal. A házi nyulak pedig tovább rágesálgák a káposzta leveleket gond nélkül.

Hegyi Antal ur szintén olyan eljárást követ, mint a köszvényes ember. Midőn látja azt, hogy beválthatatlan ígéreteit nem teljesítheti, sőt a helyett, mint a hogyan ígérte, hogy

a nép terhén könnyíteni fog, a községi adót lejjebb szállíttatja, éppen az ellenkezőt cselekedte, vagyis megszvavazta a 110%-os községi pótdadót. Az egyházi személyzet fizetését rásegített tolni a szegényebb néposztály nyakába. Midőn e miatt és más hasonló cselekedetek miatt a nép feljajdul, midőn a községi közgyűlésben figyelmeztetik, hogy a népnek a polgári kör udvarán és a templom előtt más ígéreteket tett, midőn kezdi belátni, hogy azokat az ígéreteket nem csak hogy be nem váltotta, de határozottan megszegte, akkor, hogy haldokló népszerűségét megmentse, fogja magát és a „Tiszavidék“ mult vasárnapi számában egy nyílt kérdést intéz Csemegi Antal bíró urhoz, melyben pártjának eredménytelen, sőt mi több, a közügyekre káros működéséért Csemegi Antal bírót teszi felelőssé.

Lapunk szives olvasói akik tudják, hogy mi, Csemegi Antal bíró urnak a város közügyeiben elfoglalt magatartását sohasem helyeseltük, sőt akárhányszor is ellen e lap hasábjain kikelünk, meg lehetnek győződve, hogy eddig elfoglalt álláspontunkból egy talpalatnyit sem engedünk, ennél fogva Csemegi Antal

bíró ur eddigi működését ma sem helyeseljük.

Ha azokat a vádakat, miket Hegyi Antal ur a „Tiszavidék“ m. vasárnapi számában ellene emelt, mi tettük volna meg, hát annak lett volna értelme, mert mi azon álláspontnál fogva, melyet eljárásával szemben eddig tanusítottunk, jogosan tehetünk volna.

De Hegyi Antal urnak, a ki a város ügyeit majdnem önkényűleg vezeti, a helyzetet uralja, a kinek akarata a községi közgyűléseken feltétlen keresztül megy, a kinek határozott akarata folytán lett megválasztva Csemegi Antal ur a bírói székre, annak nincs joga, nem is érezheti magát feljogosítva, hogy azokért a tényekért, melyeket az ő beleegyezésével hajtott végre a közgyűlés, Csemegi Antalt számoltassa meg.

Számoltassa meg a t. plébános ur saját lelkiismeretét, mindazokért az eljárásokért, miket pártja az ő tudtával és beleegyezésével elkövetett.

Azokat a hangzatos ígéreteket, melyeket a t. plébános ur Csemegivel megtétt, megtette már ő akkor, midőn Hock János részére összeverbuválta a népet a Polgári kör udva-

A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCSÁJA.

Paraszt dráma.

Csikorgó, hideg téli éj van. A süvítő északi szél meg-megrázogatja Bedófalva kunyhóinak ablakait, hogy a reá következő esendben még borzalmasabban hangozzék az alvési kutyák vonítása, a mint a csöndes éjben messze elhangzó rémes ugatással felelgetnek vissza a felvégi komondoroknak. A hold mintha az éles szélben ő is átfázott volna — felhőrongyába takarodott, s onnan kandikált be Bedófalva főutcájában egyik csinos, fehérre meszelt házikó ablakán. Az egész faluban talán az egyedüli ház volt ez, a melyből még kivilágított a kis méceses gyenge lángja, jelezvén egyúttal, hogy ott még nem tértek éjjeli nyugalomra. Most újra előbukkant a hold teljes pompájában, mintha ő is kíváncsi lett volna arra a jelenetre, a mely ottben a pamlagon lejátszódott. Egy boldog szerelmes pár játszott ottben a szerelemnek édes némajátékát, kéz a kézben — ajk az ajkon — szív a szíven; s e néma szerelmi vallomásban mégis benne volt a boldog szerelemnek minden zengzetes szava, s a kölcsönös szerelemnek minden mámorító édes suttogása.

Magas erőteljes alak halad szoroson a házak falai mellett, óvatosan, mintha a megfagyott hónak a csikorgását is csittítani szeretné. Meg-megáll . . . kémlelődvé körül tekint, s a kivilágított ablak szomszédságában lesbe áll, úgy, hogy tekintete éppen a megvilágított ablakra esik. Vonagló ajakkal, dühtől eltorzított vonásokkal kísért a benntelőknek minden mozdulatát, s vérben forgó szemei hűen tanuskodnak a bensejében véghez menő viharok irtozatosságáról. Markát ökölbe szorítva, az eget fenyegetni látszik, majd feltekint az égre s szemeivel mintegy irtoztató néma bosszút látszik esküdni az egek Urához. Megkönnyebbülten lélezkedik fel, mint ki nehézként munkát végzett, csak arcának merev, komor tekintete tükrözi vissza nehéz lelki harcát . . .

Ha Miklós! te vagy? Hát ennyire jutottunk . . . tulajdon bátyám csábító! . . . Megáll mostoha! Ezt megkeserülöd, olyan igaz, mint a hogyan Virágh Imre a nevem! Hahaha!!! A kedves bátya! a derék mostoha . . . Megáll kigyó! majd most én tanítlak meg a testvéri szeretetre! . . .

Eltorzult vonásain a régen táplált harag . . . a düh . . . a keserűség minden árnyalata visszatükröződik, s a magába fojtott bosszúnak nemsokára bekövetkezendő édes győzedelme kárörvendő mosolyt csal ajkaira. Majd elsötétül arca, mereven maga elé tekint, mintha a megbánás érzete

venne rajta erőt, de aztán, mintha magát ezen szelid érzelmek közül ki akarná ragadni, fejét daczosan felüti, s elszánt tekintettel néz körül . . .

De nyílik az ajtó, s rajta Imre mostoha bátyja Miklós lép ki, kézen vezetve a „falú lilomát“, a gyönyörű szép, szende Bíró Mariskát. Még egy utolsó ölelés . . . egy lelkeket összeforrasztó utolsó csók . . . aztán bezáródik a kisdud kapu, s a daliás Virágh Miklós egyedül indul a néma éjszakának . . .

Keskeny, szűk utcába kanyarodott be Miklós, midőn hátulról egy erős kar ragadta meg, s Imre az elfojtott bosszútól remegő hangon fülébe suttogja: „Kezembe vagy hát gaz csábító . . . ki elraboltad üdvösségemet . . . elkárhozom bár, de te — ha öntestvérem vagy is — véreddel fizeted meg pokoli gyötrelmeimet! Atkozott légy — gonosz mostoha! ki tönkretett boldogságomat. Atkozott légy! véred törölje le mindhármunk gyalázatát . . .

Miklós nem felelhetett, mert nyomban erre rémes dördülés reszketett meg a levegőt s zavarta meg a kis falú ünnepélyes csendjét.

„Mit tettél szerencsétlen!?” hörgő végső erőfeszítéssel a bátya — testvérgyilkossá lettél . . . kivégez érte a törvény! De nem . . . neked nem szabad meghalnod . . . én megbocsátok . . . hisz ő érte

rán és a templom előtt. Azóta sok mindent tett a plébános ur, csak azt az egyet nem tette meg, hogy hangzatos ígérezeit csak meg is kísérelte volna beváltani.

A műút építésének megállítására alakított 9 tagú bizottságnak a főtisztelendő plébános ur is tagja. Vajjon tette-e csak egy komoly lépést is az építkezés megsemmisítésére? Hát nem tett, sőt ellenkezőleg minden jel oda mutat, hogy a szó-szoros értelmében a műút kiépítésének a leghathatósabb támogatója, egyáltalában a műút kiépítésének barátja, csakis az irányt szándékozik megváltoztatni, azt is azért, mert pártja befentesének érdeke úgy kívánja.

Hogy abbeli állításunk nem a légből kapott, azt be is bizonyítjuk.

Braun József vállalkozó nemesak itt, hanem egy ugyanazon időben több helyen vállalkozott műút építésre. Itt azonban a szerződés értelmében még a f év őszén tartozott volna befejezni a munkát. Ugy ám! de mivel több helyen vállalkozott, egyszerre nem tehetett mindenütt eleget. Ennélfogva itt az építést beszüntette. A helyett azonban, hogy felhasználták a kedvező alkalmat a szerződés felbontására, Braun Józsefnek tavaszig halasztást szavaztak meg a községi közgyűlésben. Így aztán a télen agyig érő sárban fogunk kijutni a vasúthoz és a műút tavasszal mégis csak ki fog épülni.

De leghatározottabban elítélendő a t. plébános ur azon eljárása, melyet a Keresztény gőzmalom részvénytársasággal szemben elkövetett, mint a nevezett részvénytársaság elnöke. Ugyanis:

A f. hó 13-án tartott községi közgyűlésben éppen a főtisztelendő ur pártja az új gőzmalom felállításu-

ezőljából éppen a keresztény gőzmalom részvénytársaság mellett, sőt közvetlen előtte lévő tért adta el Eszes Mátyás urnak négyszögölenki 20 krajczárjával.

Hát az ellen, hogy azt a helyet Eszes Mátyás ur négyszög ölenki 20 krajczárjával vette meg, kifogásunk nincs. De azt kérdezzük, hogy a főtisztelendő plébános ur, mint a Keresztény gőzmalom részvénytársaságnak elnöke, összeegyeztethetőnek tartja-e a társulat érdekeivel, hogy még csak meg sem kísérelte a részvénytársaság érdekét megvédelmezni? Mert megvagyunk győződve, az esetben, ha főtisztelendő ur akarta volna, azon hely eladásába nem ment volna bele a községi közgyűlés. A helyett, hogy ezt megakadályozta volna, jónak láta a közgyűlés elől átmenni a vármegyei közigazgatási bizottság fűlésére.

Pedig hát ott sem aratott babérokat.

Ezen eljárása miatt a főtisztelendő plébános urról, méltán feltehetjük, hogy a Keresztény gőzmalom részvénytársaságnak elnökségét csak azért tartotta meg, hogy a társulat ügyeit aláaknázhassa, vagy más szóval a társulatot megbuktathassa.

Hisszük azonban, hogy a társulattal szemben elkövetett eljárásból le fogja vonni a konzekvenciát, lemondását mentől előbb be fogja nyújtani. Mert úgy hozza ezt magával a tisztesség.

Ezekből látható, hogy ha a főtisztelendő plébános ur haldokló népszerűségének fentartására csak azt a mentő gondolatot volt képes egyelőre kieszelni, hogy saját hibáit Csemegire kenje: hát azzal nem sokra megy, a halálnak minden fűzfáng dacára be kell következni. Sokkal job-

ban teszi tehát, ha népszerűségének diestelen kimulását jámbor keresztényhez illő türelemmel, a közügyektől teljesen visszavonulva várja be. A közügyekre káros szerepléséért pedig hosszú penitenciát tart.

Válasz a leczkértetőnek. A „Tiszavidék” múlt vasárnap megjelent számában Huda-banda cím alatt ismét egy leczkértető ezikk látott napvilágot. Fajljalja a ezikk író, hogy bátorságot merítünk magunknak venni, a t. ellenzék pártvezéreinek eljárását megkritizálni azért, mert az iskolaszék megalakításánál dr. Szarka Mihályt és több arra érdemes egyént kihagytak és olyanokat választottak be, kik nem állnak azon a nívón, hogy az iskolaszékben helyet foglalhassanak.

Együttal elülről kezdi régi nótáját, hogy bírálatot merítünk mondani fellebbvalóink eljárása felett.

Hát több ízben kijelentettük már, hogy nekünk, mint lapszerkesztőknek az iskolaszék nem fellebbvalóink. Mi felettünk, mint újságírók felett csak egy hatóság áll, csak egy hatóságnak tartozunk felelősséggel és ez a — sajtóbíró.

Különbben is sokkal helyesebben tenné Hegyi Antal plébános lapszerkesztő ur, ha saját háza előtt sóprógetne; mert tudvalevő dolog, hogy éppen ő az, a ki felettes hatóságát, Schuster Konstantin váci megyés püspök ur ő exellenciáját lapjában minduntalan meghurcolja.

Már pedig az is köztudomású dolog, hogy a papok feltétlen engedelmisségi esküt tesznek püspöküknek. Hogy megtartotta-e Hegyi Antal ur esküjét, annak elbírálását a „Tiszavidék” olvasó közönségére bizzuk.

Mi azonban Hegyi A. plébános urat ezért sohasem leczkértettük meg. Sokkal inkább tiszteljük mindenkiben a személyes meggyőződés szabad és független nyilvánítását, mint hogy ezt szemére lobbantotta volna.

De viszont mi is megkövetelhetjük Hegyi Antal urtól, hogy szabad véleményük nyilvánítását ne iparkodják a felettes hatóság bevonásával korlátozni.

Az iskolaszék nyilvános testület, vagy ha úgy tetszik, hatóság. Mi pedig mint a nyilvánosság emberei, mint lapszerkesztők, kötelességünknek tartjuk, hogy azon esetben, ha akár az iskolaszék, akár bármiféle nyilvános hatóság, működése közben a törvény korlátait átlépi, vagy olyan ügyekbe avatkozik, miben illetéktelen beavatkozni, hát éppen ezután is kritika alá fogjuk venni eljárását, mint eddig jogosítva éreztük magunkat azt megkritizálni.

Ha pedig ezen eljárásunk a főtisztelendő lapszerkesztő kollégáknak nincs nyére, ott a sajtóbíró, jelentsen fel. Vagy pedig eszeljen ki valami más módot és tegyen róla — ha tud tenni.

UJDONSÁGOK.

— November 26.

— **Bimbóhervadás.** Megrendítő esapás érte a f. hó 20-án Sima Ferenc országgyűlési képviselőt és a „Szentosi Lap” felelős szerkesztőjét. A f. hó 18-án egyszerre 3 kis gyermeke kapta meg a gyermekgyilkos difteritist, mire Sima Ferenc

tetted!! Add ide azt a pisztolyt . . . de gyorsan . . . míg össze nem szalad a népesség . . . s menekülj . . . én majd azt mondom, hogy öngyilkossá lettem . . . — gyorsan . . . ne tétovázz . . . nincs rá időm hátha késő lesz! . . .

Szólt és lehanyatlott a fehér hóra, melyet körülötte pirosra festett kiömlő vére . . .

„De menekülj . . . mert mindjárt késő lesz!!! . . .” —

„Oh én nyomorult! Oh én átkozott!” hörgé a boldogtalan testvérgyilkos — „ilyen nemes szívű bátyát kellett nekem megölni. „Nekem akarnál te megbocsátani” — szólt fuldokolva — bátyjának sebzett mellére boru va. Te nemesszívű angyal — nekem az elvetemült gyilkosnak?! . . . Oh bátyám, drága bátyám . . . ne átkozz végső órádban . . . hisz én ügyis olyan nagyon boldogtalan vagyok!!! . . .

„Szegény, szegény öcsém te! . . . vigasztalódjál keserű sorsod felett . . . s s utolsó áldása! . . . De most siess, menekülj, már hallom a közeigök lépteinek neszt . . . már hallom a zajt . . . ide azt a pisztolyt . . . a többit bízd reám . . . még van egy kis erőm . . . menekülj . . .!!! Isten veled!!! . . . —

„Isten veled, nemesszívű bátyám! . . . légy ott a túl világon olyan boldog, mint a mátyén elátkozott s boldogtalan lesz itt a földön! nyomorult gyilkos!!! . . .” —

Megtört, összeesett, halvány ifjú térdel a temető egyik alacsony kőkeresztje

előtt, s a hideg márványt ismételen fuldokoló zokogás közt öleli magához. Ez a lélekben és testben egyaránt megtört s a lelki kínok közt szinte megöszült ifjú a — testvérgyilkos, az egykor oly szép, erőteljes Virágh Imre. Az a borzalmas éj, az iszonyu benső harc, az emésztő lelki fordulások örülté tették az amúgyis eléggé összetört szerencsétlen ifjút . . . Nem bánt senkit . . . egyedül csak annak a kőkeresztnek él, napokig nem látják a faluban, ott lakik állandóan annál a kis sírnál, s egyre csak azt zokogja szívet rázón, keservesen: „Meg tudsz-e nekem bocsátani!?! . . . Oh, meg tudsz-e nekem bocsátani?!?! . . .”

Sok év lefolyt az idők végtelen tengerén, de ezt a szomorú történetet nem tudták meg Bedőfalva lakói sohasem. Maga Bíró Mariska „a falu liliuma” előtt is örök relytély, örök talány maradt daliás kedvesének Virágh Miklósnak váratlan halála s ezen eset óta sokszor látták őt a falubeliek, a mint szótalanul, merengve boldogult szép hold világos éjeken a virágos mezőn; s ábrándozott, ki tudja miről? — talán elmúlt boldogságról, szétfoszlott reményekről, ifjú szívek tiszta, szűzi — első szerelméről . . .

Falussy.

Szentesre érkezett Budapestről, már akkor 3 és fél éves kis gyermekét Kálmánkát nem lehetett megmenteni; a kis gyermek f. hó 20-án meghalt. A béke anyála virasszonporai felett!

— **Hock János** városunk országgyűlési képviselője a képviselőház f. hó 22-én tartott ülésében nagy hatású és lendületű beszédet tartott a közoktatási költségvetés tárgyalása alkalmával. Beszédében azt is hangoztatta, hogy az iskolaszéki intézményt mint czéletalant törölni véli. Különösen pedig a magyar nyelv tanítása és a katolikus autonómia érdekében szállt síkra.

— **Megyei gyűlés** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága a f. évi december hó 4-én tartja évnegyedes rendes őszi közgyűlését, melyen a megyei közigazgatási czélokra, valamint a szegvári székház halaszthatatlan kijavítása költségeinek fedezésére szükséges pótdadók megszavazása fog elsősorban tárgysorozatra kitűzteni.

— **Egyleti közgyűlés.** A csongrádi megyei gazdasági egylet f. hó 27-én, délelőtt 10 órakor, Szentesen, az egyleti helyiségben közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: Az 1893. évi holtstégelirányzatról elnöki jelentés; — ugyancsak elnök jelentése az egyletet ért károsodás tárgyában; — Zsilinszky Mihálynak az elnöki és Peschina Edének az alelnöki tisztről való lemondása, — végül elnök és alelnökök választása.

— **Gyilkosságok.** Petrovosszellőrlől egyszerre két gyilkosság hírt hozta a „Szegedi Híradó.” Mindket gyilkosság a f. hó 20-án követtetett el. Az elsőnek Tódor Markó jómódu gazda lett áldozata, a kit a mint este a háza előtt állt, orozva agyonlöttek. A gyanu szomszédjára irányult, a kinek a meggyilkolt pár nap előtt kutyáját agyonlötte, a másik gyilkosságnak Czuczsa Miklós juhász lett az áldozata, a kit társai agyonverték, mert vonakodott nekik — vacsorát főzni. A tetteseket elfogták. Megdöbbenő, hogy szeptember óta ez már a hatodik gyilkosság Petrovosszellőrlől.

— **Szerencsét hozó miniszter.** Lilienthal Rudolf a mult hét egyik éjjelén azt álmodta, hogy Vekerle Sándor miniszter elnök bement a kereskedésükbe, hol egy selyem kendőt kért meg vétel végett. A kendőt meg is vette 4 frt 50 krért. Másnap Lilienthal Rudolf fiatal polgártársunk Szegedre utazott hol elsőteendője az volt, hogy a lutris boltba menjen hol a Linezi huzásra tette a következő számokat, 1. 4. 50. Oly szerencsés volt, hogy mind a három szám kijött és nyert 1200 frtot. Látható tehát ebből mennyire szívén viseli Vekerle a nép jólétét, mikor álomban is szerencsét osztogat. Hogyne volna hát a magyar népre szerencse a polgári házasság behozatalával is!

— **Hírek Amerikából.** Az „Amerikai Nemzetőr” az amerikai vasuti rablások egész sorozatáról ad hírt, a f. hó 8-án megjelent számában. Nevezetesen: Arkanzas, Missouri és Tennessee államokban Olyphant állomás közelében 7 álarozos rabló a vonatot megállította, a vonatvezetőt lelöttek és az utasokat kirabolták. A gyorsvonatot is kiakarták rabolni, de a vonatvezető a hamis vészjelzést észrevette és elrobogott. Coal-Creexnél azonban hurokra kerültek, mert a tervezett rablástól előre értesítették

a rendőrséget, így azután a vasuti kocsiakat katonasággal rakták meg. Midőn a rablók az expressz vonatot megállították és a kocsiába beléptek, a katonaság sortűzzel fogadta őket, minék következtében egy rabló agyonlötvetett, egy pedig könnyű sebet kapott és elfogták. — Az indiánok nevelése. Ezelőtt azt hitték, hogy az indiánokat nem lehet nevelni. Ezen hiedelmet azonban fényesen megzavarták az Egyesült Államok. Az idén 490 kinevelt indián tanulót vittek a chicagói világkiállításra. Pennsylvaniában van egy Carlisle nevű helység, hol 14 év óta 1403 indián fiú és 878 indián leányt neveltek ki. Az elemi oktatáson kívül a fiukat mesterségekre, a leányokat pedig főzésre és háztartás vezetésére oktatták. Tanulmányaik bevégezése után visszaeresztik őket az indián törzsek közé, hol azután mint tanítók működnek. Ennek lehet tulajdonítani, hogy ezelőtt 10—12 évvel New-Mexicóban az indiánokkal csak túlmás utján lehetett érintkezni, ma azonban majdnem kivétel nélkül beszélnek angolul és azonfelül tudnak olvasni, írni és számolni. Tehát az Egyesült Államok nagyobb eredményt értek el az indiánoknál, mint mi a kőborló sátoros cigányoknál.

— **Lapunk könyvnyomdájában** jó házból való fiúk tanulólul fizetéssel azonnal felvétetnek.



Első kedvesemhez.

Messze — messze szállott,
Lelkem gondolatja,
Hol rám derült egykor
A boldogság napja.

Régi kedvesemnél,
Ott a messze tájon
Boldogságom többé
Már föl nem találok!

A leányka engem
Elfelejtett régen,
S úgy hallom, hogy férjhez
Megy a jövő héten.

Csalfaságom uekem
Örömmre válik,
Mert legalább nem csal,
Hiteget halálig!

S bár, ha van szemembe
Egy könnyecsepp — nem érte,
Völegényét számon,
A ki őt megkérte!

Bokor György.

Csikós dal.

Czigány, czigány az Isten megáldjon,
De felvidul szívem a nótádon.
Felvidult hej! pedig nagy a buja,
Zárva van rég babám kis kapuja.

A mióta nyugszik lenn a sirban,
Szegény szívem megfulad a kinban;
Oly busat huzz, hogy szívemig szálljon

Czigány, czigány az Isten megáldjon!
L. S.

H u m o r.

Hát csakugyan elmész Kata? pedig jó dolgod volt náam, munkád felét én végeztem.

— Igen ám, de nem az én megelégedésemre uagyságos asszonyom.

*

Professor ur egy kolégájával sétál az utcán, meglát egy közeledő hölgyet.

— Oly izmerős nekem az a nő, — mondja.

Kísérője felkiált:

— Érthető, hiszen a felesége.

*

— Képzeljék csak, az orvos megtiltotta a sörivást.

— A bort is.

Azt nem kérdeztem, különben csakugyan eltiltotta volna.

*

Gyeugéd barátnő.

Anna: Nézz csak, jól nézek a fátyollal?

Mari: Jól, de sötétben mégjobban.

*

— Az, akit én elvinnék lehet gazdag, de rutnak nem szabad lennie.

— Az pedig, kit én választanék, szép lehet, de szegénynek nem szabad lennie.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS.

Kiadó laptulajdonos: SCHWARCZ SÁNDOR.



Vasuti menetrend.

Csongrádról indul	d. e.	—	9.22
Gátérre érkezik	—	—	9.57
Félegyházára	—	—	10.21
Szegedre ind. (sz. v.)	—	—	12.19
Szegedre érkezik	—	—	1.47
Budapestre ind. (gy. v.)	—	—	11.06
Budapestre érkezik	d. u.	—	1.25
Csongrádról indul	d. u.	—	3.00
Gátérre érkezik	—	—	3.37
Félegyházára	—	—	4.01
Szegedre ind. (gy. v.)	—	—	4.44
Szegedre érkezik	—	—	5.45
Szegedre ind. (sz. v.)	—	—	9.020
Szegedre érkezik	—	—	.353
Budapestre ind. (sz. v.)	—	—	4.8
Budapestre érkezik	—	—	8.55
Budapestről ind. (sz. v.) d. e.	—	—	8.50
Félegyházára érkezik	—	—	12.11
Csongrádra ind.	d. u.	—	12.25
Gátérre érkezik	—	—	12.53
Csongrádra	—	—	1.25
Szegedről ind. (gy. v.)	—	—	10.01
Félegyházára érkezik	—	—	11.04
Csongrádra ind.	—	—	12.25
Csongrádra érkezik	—	—	1.25
Budapesttől (gy. v.) ind.	—	—	2.20
Félegyházára érkezik	—	—	4.43
Csongrádra ind.	—	—	5.10
Gátérre érkezik	—	—	5.38
Csongrádra	—	—	6.10
Szegedről ind. sz. v.	—	—	3.05
Félegyházára érkezik	—	—	4.39
Csongrádra ind.	—	—	5.10
Gátérre érkezik	—	—	5.38
Csongrádra érkezik	—	—	6.10



Ungvári Péter

fogorvosi műterme Szegeden.
új-Majer-féle ház, „Európa”-szálloda mellett.

MŰFOGAK ÉS FEGSOROK

24-48 óra alatt fájdalom nélküli betétele.
Cautschuk és arany alapon a legszabályo-
sabb kivitelben.

PLOMBIROZÁSOK

a legfinomabb jegecz- és laparanyal, pla-
tinával, ezüsttel stb.

FOGAK TISZTÍTASA

mindenféle fog- és szájműtétek.

RENDELÉSI IDŐ:

D. e. 9-12-ig. — D. u. 2-5 óráig.

FOGMŰTÉTEK ALTATÓ-GÁZZAL:

D. e. 11-12-ig.

Videkiek és átutazók

előleges bejelentés ezetében tartózkodásuk
idejére különös tekintetben részesülnek.



171 sz.

vh. 93.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött végrehajtó az
1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmé-
ben ezennel közhírré teszi, hogy a
csongrádi kir. járásbírótság 1996/893.
sz. v. által Szentes Ferencz alapfoglal-
tató és özv. Kohr Mártonné fe ü fog-
laltató javára lak. Füzitőn végreh. szen-
vedett Hacker József ellen lak. Csa-
nyon, 400 frt tőke, ennek 1889. évi
szeptember hó 14. napjától számítan-
dó 60% kamatai és eddig összesen 74
frt 69 kr. perköltség követelés erejéig
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával
bíróság le és felülfoglalt és
616 frt 50 krra becsült szoba butor,
ágyonemű, kocsis, lovak, széna és tüzi
fából álló ingóságok nyilvános árverés
útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2899/1893.
sz. végzés folytán a helyszínén, vagyis
Csongrádon alperes lakásán leendő
eszközlésére 1893. évi december hó
4-ik napjának d. e. 9 órája határidőül
kötöztetik és ahhoz a venni szándéko-
zók ezennel oly megjegyzéssel hivat-
nak meg, hogy az érintet ingóságok
ezen árverésen — az 1881. évi LX.
t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet
— ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak.

Az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-a
értelmében kik az árvereltetni rendelt
ingóságok vételárából a végrehajtó kö-
vetelését megelőző kielégítéshez tartan-
nak jogot, a mennyiben az, hogy ré-
szükre a foglalás korábban eszközöl-
tetett, a végrehajtási iratokból ki nem
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár-
verés megkezdéséig alulírott nál egy
példányban írásban beadni, vagy pe-
dig szóval bejelenteni tartoznak. Vég-
re kötelesek térbe, vagy haszonbérbe
adók az 1881. évi LX. t. cz. 112. §-a
értelmében azon követelési összeget,
melyre nézve törvényes zálogjogot ígér-
nyelnek, az árverés megkezdéséig al-
ulírott nál bejelenteni.

Az előtérvezendő ingóságok vétel-
ára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-a
ban megállapított feltételek szerinti lesz
kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1893. évi nov.
hó 20. án.

BOGYÓ JÁNOS

kir. bír. végrehajtó.

Essenziákat

rum, cognac, min-
dennemű ezetes-
italok, asztali likő-
rök és különleges
ségek azonnali el-
hibázhatatlan elké-
szítésére a legkitű-
nőbb minőségben
szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 foku vegyileg
tisztá ezetesenczitet kellemes ízű boreczet
és közönséges ezetek gyártásához. Leírá-
sok és használati utasítások ingyen mellé-
keltetnek. 10-50

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp

Essenziák különlegeségi gyára

PRAG.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

**Minden köhögés**

ugymint hurutos lélekzési aka-
dnyos, hőshurut, mellbetegség,
szű mellfűség, tüdőbajok, rekedt-
ség, torokfájalmak leggyorsab-
ban gyógyítható a már évek óta
a legkitűnőbb orvosok által készít-
ve és ajánlva Mittel: Szt. Georges
thea által. 1 csomag ára 50 kr. a
hozzá tartozó Szt. Georges hurut-
por 1 doboz ára 50 kr. pontos
használati utasítással.

A hatása a rönt ajánlt gyógy-
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem
küldetik el. Posta csomagoknál 20
krt. számítunk csomagolás és száll-
ító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt.
Georges gyógyszerertárhoz intézen-
dők. Bécs V/2 Vimmergasse 33.
szám. Az összeg előleges bekül-
dése kívántatódik.

**Kovács és Mezey Budapest és London.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget ezen-
nel értesíteni, miszerint Csongrad es videke részére dús válasz-
tému raktárunkat

CHINAI TEA, JAMAikai ÉS BRAZILIAI RUM, VALÓDI
FRANCZIA ÉS MAGYAR COGNAC-BAN

BAGOSSY JÓZSEF

ur fűszerüzletében helyeztük el.

Raktárunkat a legnagyobb gonddal rendeztük be és

**EREDETI ÉS KIVÁLÓ MINŐSÉGEINK EREDETI
BUDAPESTI ARAINK MELLEIT**

a legkényesebb igényeket kielégítik.

Szolgáltatmányaink oly jutányosak, hogy a vevőközönség
az első kísérlet után csak

KOVÁCS és MEZEY

czimkével ellátott rumot és teát fog használni.

Felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyelmét ujonan
megjelent kis árjegyzékünkre, melyben minden egyes faj az ár
megjelölése mellett van feltüntetve.

Kérjük, miszerint ezen czikkeinkben beálló szükségleteit
fentnevezett cégnél tessék beszerezni.

Kiváló tisztelettel

Kovács és Mezey.

Czimünk minden dugaszba be van égetve.

Valódi francia és magyar cognac.

Valódi chinai és orosz karaván teák.